
　在職障がい者が対象となる訓練です。令和７年度の計画は、１コース、定員６名で計画しています。
　対象地域は全県です。
　○訓練期間：原則３ヶ月以内４０時間です。
　○訓練内容：知識・技能の習得を目的とした座学型を計画しています。

　２　実践能力習得訓練コース

　企業を委託先として、事業所現場を活用した訓練です。令和７年度の計画は、５コース、定員５名で計画して
います。対象地域は当校が、青森、むつ地区を担当　弘前地域は、障がい者職業訓練校、八戸地域は、八戸工科
学院が担当しています。
　○訓練期間：標準期間２ヶ月、月あたり１００時間（下限時間は６０時間）を標準として実施可能です。
　○訓練内容：事業主等が実際に実施している業務に関する作業実習が中心となるものです。

　３　特別支援学校早期訓練コース

　特別支援学校高等部、高等学校等の在籍生徒で、１０月時点で就職先未内定者が対象となる訓練です。
令和７年度の計画は、２コース、定員２名計画しています。対象地域は全県です。
　○訓練期間：原則１ヶ月、月あたり１００時間標準として（下限時間は６０時間）実施可能です。
　○訓練内容：事業主等が実際に実施している業務に関する作業実習が中心となるものです。

　4　在職者訓練コース

　青森高等技術専門校では、厚生労働省所管の職業能力開発促進法に基づき、青森県が設置した公共職業能力開
発施設で若年者や離職者などを対象に、就職に必要な専門的知識・技能・技術を習得して、即戦力となる人材を
養成しています。

　生涯職業能力開発担当の業務である障がいのある方への支援

　　　「障害者の多様なニーズに対応した委託訓練事業」を説明します。

　障害者の多様なニーズに対応した委託訓練事業は、障がいのある方の就職の促進または雇用の継続に必要な知
識・技能の習得を図ることを目的とし、企業、社会福祉法人、NPO法人、民間教育訓練機関等の多様な訓練委託
先を活用して、障がいのある方が暮らす身近な地域の中で多様なニーズに対応した４つの訓練コースを実施して
います。

　１ 知識・技能習得訓練コース

　座学及び実技による集合訓練です。令和７年度はOA事務科１コース、定員７名で計画し、７月７日から
９月５日の訓練期間２ヶ月、訓練時間２００時間、青森市内で実施しました。
　○訓練内容：ビジネスアプリケーションの基本操作や関連知識を学び、パソコンを活用した事務処理等の
　　                知識と技能を習得するとともに職業能力講座を通して社会性やビジネスマナーを習得するこ
                      とを目標としています。

訓練に関するお問い合わせ：０１７－７３８－５７２７　　担当者：千葉・和田

はたらくネット73号
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障がい者就業・生活支援センターしもきた

住所 むつ市旭町2-2

電話 0175-31-1020

E-mail  s-shimokita@sakuragikai.jp

実施例：精肉加工スタッフ科 障がい者支援施設清掃補助科 コンビニクルー科

実施例：ホテル業務補助科 配送品管理業務科 加工食品製造科

実施例：OAスキルアップ講座〈土日コース〉（八戸市）

3回目は「青森高等技術専門校」を御紹介させて頂きます。

しもきた活動紹介



登録者数 191　人

今年度就職者
相談支援件数

9  件
1125  件

在職者 117　人

しもきた活動紹介

9月20日（土）早掛レイクサイド

にて『在職者交流会』を開催し、

「防災時の豆知識を」を学びま

した。お昼はバーベキューを行

い、お腹いっぱい頂きました。今

回日本ピュアフード様から沢山

のお肉の提供がありました。あ

りがとうございました。

令和7年度

しもきた事業実績(10月末現在）

10月29日（水）プラザホテルむつにて『居住支援を

学ぶ研修会』を行いました。第一部では（株）フジタ

不動産代表取締役藤田様、むつ市社会福祉協議会

副参事室舘様から情報提供があり、第二部では相談

事業所ぱれっと福士様、むつ市内アパート大家様か

ら事例紹介がありました。その後、5グループに分か

れ、事例についてグループワークを行い、各職種の

方々からいろいろな意見が聞かれ、とても勉強に

なったという感想を頂きました。

実習にご協力頂いた企業の皆様

ありがとうございました。
今後の予定

就労訓練

9月25日（木）むつグリーンホテ

ルにて『中小企業交流会』を行い

ました。研修会ではかとう社会保

険労務士から「年収の壁」をテー

マに講義して頂きました。2部の

意見交換会では各企業でたくさ

んの意見が出され、とても有意

義な意見交換となりました。

実習お疲れ様でした

10/9から3日間、8時間労

働の実習に参加。今回の

体験で体力作りが必要な

ことを学んでいます。

就職相談会

9/24から5日間、実習を行いました。

初めて体験する業務などあり、とて

も疲れたと話していました。

第2回在職者交流会 中小企業交流会

居住支援を学ぶ研修会

12月13日（土）

13：30～16：00

就労支援セミナー開催

ニチイケアセンターむつ

日本ホワイトファーム 釜臥荘

あおもり障害者ワーク

ショップフェア2025

9月12日（金）ホテル青森にてセンター

登録の方が努力賞を頂き、表彰されま

した。これからも

頑張って下さい。

9月5日（金）プラザホテルにて企業相

談会が行われました。11社の企業が参

加。利用者様は、

詳しい話を聞く

為、各企業の所

に行き熱心に話

を聞いていました。

10/27から3日間、窓拭き清掃

実習をを行いました。今回初

めて実習を体験した3名です

が緊張したと話していました。

10/31（金）就労移行支援事業所を利用し

ている3名の方が就労訓練としてハロー

ワークを訪問し

求人検索しました。

自分に合った仕事

が見つかると良い

ですね。

就労支援事業所アバンセ

10/20から３日間、5時間労働

の実習に参加。離職後初め

て実習に参加し、今後に向

け体験を積んでいます。


